

争当排头兵 奋力强省会

昆明市以节庆为窗、服务为核——

激发暑期旅游消费潜力

本报记者 党晓培 文/图



七彩云南·欢乐世界,暑期大狂欢。

为迎接今年暑期旅游高峰,昆明市以交通为动脉,推出“中转+城市观光畅游”活动;以郑和文化旅游节、聂耳音乐周、美食节等节庆为窗口,打造暑期旅游文化爆点;以提升服务质量为核心,营造暑期旅游生态大环境,为广大游客提供更多选择,激发消费潜力。

为游客提供便捷的交通服务

今年暑期,昆明长水国际机场推出了“中转+城市观光畅游”活动,精心选择翠湖公园—云南陆军讲武堂、南强街、斗南花市、海埂公园4个点,提供交通车服务,可让游客便捷到达市区,欣赏昆明优美的自然风光,感受昆明深厚的历史文化,品味昆明独具特色的美食。昆明市文化和旅游局在这4个景区开展文旅志

愿服务,并为到云南陆军讲武堂的游客提供免费讲解。

“中转+城市观光畅游”活动是昆明机场中转暑运特色活动之一。结合暑期出游高峰,昆明机场还推出了紧急中转、爱心中转服务,为紧急中转的旅客提供清凉饮品,赠送特色中转行李牌。暑期需要在昆明机场中转过夜的游客,可享受机场百事特酒店、机场宾馆住宿优惠。

今年4月起,昆明至香港高铁恢复

开行,9小时的通达时间让“早上在昆明开行,晚上在香港吃车仔面”成为可能,昆明新增多趟昆明至西双版纳的高峰线动车,同时还增开昆明至宣威、昆明南至大理、昆明至保山等高峰线动车等,让省内多个旅游城市之间的出行更加方便。

打造暑期旅游文化新爆点

今年暑期,昆明举办了以“碧海扬帆向未来 砥砺奋进谋新篇”为主题的晋宁郑和文化旅游节,推出7大类26项活动,展示昆明作为丝绸之路起点的历史渊源,通过展览、演出等形式,让游客深入了解郑和航海故事;第二届阳宗海文化旅游节将举办4大板块9大主题的100余项活动,并发放总价值100万元的消

费券,用于鲜果采摘、餐饮住宿、购买特色商品、温泉康养等,为游客提供独特的文化体验;滇池畔西山下的第七届聂耳音乐周,以聂耳的作品为主题,通过音乐会、音乐展览等形式,让游客感受昆明音乐文化的魅力。

宜良城市定向赛、盘龙区“东华有戏,美好生活节”摄影大赛、五华区“2023西双版纳书画印瓷新作展”等活动,吸引了广大游客前往。

“2023昆明第六届首戏演出季”《梁山伯与祝英台》《孟丽君》等精彩剧目纷纷在暑期上演,百老汇经典悬疑惊悚剧《维罗妮卡的房间》、爱尔兰传统踢踏舞剧《大河之舞》等60余场好戏轮番登场。大型沉浸式互动式音乐剧《荒岛奇遇记》将在胜利堂文化艺术中心剧院上演。此外,各庭院剧场推出多部本土原创剧目,将昆明的历史文化向游客和市民娓娓道来。

在昆明花市上,各种明艳的鲜花和盆栽吸引着游客流连忘返,感受昆明花卉之都的魅力;昆明国际动漫节等活动的举办,将吸引来自世界各地的动漫爱好者云集现场;石林月夜音乐节、滇池音乐节等特色节庆活动,为游客提供更多选择和享受。

保障游客舒畅游览体验

为进一步提升广大从业人员的服务意识和服务水平,云南省导游协会、昆明市导游协会共同向广大导游和旅游从业人员发出提高站位、爱岗敬业,勤于学习、精于实践,遵纪守法、恪守诚信等倡议,提升行业服务质量、规范旅游市场秩序,为广大游客创造舒适的旅游体验。

昆明市加大投资力度,提升交通、住宿、餐饮等基础设施建设水平,确保游客的出行和居住条件;加强旅游服务队伍的培训和管理,提高服务质量和平;推出一系列旅游优惠政策,包括门票减免、住宿折扣等;加强旅游巡逻和安全宣传,防止意外事件发生。

推出2023昆明十大避暑旅游线路,包括康养温泉之旅、自然生态之旅、游娱体验之旅、校园探秘之旅、文化印记之旅等线路,向国内外游客推广昆明的旅游资源和特色,营造一个多样化的旅游生态环境。

昆明的各个景区也纷纷推出优惠措施,云南民族村推出亲子套票;阳宗海风景名胜区推出毕业季专享超值优惠,世界迷人花园也针对市民、游客免费开放;全国的高考学子凭有关证件可以免费游览石林风景区。

图片新闻



来翠湖文化旅游节感受文化与艺术

近日,2023年翠湖文化旅游节暨第三届昆明戏剧节之庭院剧演出季在莲花池剧场拉开序幕,在极具昆明历史文化特色和艺术气质的庭院古建筑中,经典剧目《圆圆曲》迎来了十周年庆演。

除莲花池剧场外,翠湖文化旅游节活动期间,主办方还将联合南强街88号剧场、昆明剧院多个剧场,推出一系列优秀剧目。

本报记者 龙舟/文 杨柳/图

普法工作队助力海口街道反电诈宣传

本报讯(通讯员 庄彬)西山区普法强基暨反电诈安全护卫专项行动主题宣传活动启动以来,海口街道借助市级普法队专业工作力量,组建宣传工作组,深入到13家社区开展防范电信诈骗宣传。

活动中,昆明市公安局局刑侦支队民警结合海口辖区发生的电信网络诈骗典型案例,讲解了兼职刷单、网络贷款等电信网络诈骗的手法和作案特点,并提醒大家要提高防范意识,不向陌生人透露自己及家人的身份证件、银行卡等信息,严禁将自己的银行卡、手机卡、微信、支付宝账号等出租、出借、出卖给其他人,一旦遇到可疑情况要及时向民警咨询或拨打110报警处理。

接下来,海口街道还将开展反电诈宣讲进企业、进农贸市场、进商户活动,切实增强辖区群众防诈骗能力。

见闻

扎根基层奉献青春力量

“咱们的环保采用的是哪种技术?”“这些建材透水性如何?”“在这里育一批苗需要多长时间?”近日,9名东川区2023年定向选调生深入田间地头、工厂、医院、学校,边看边问边思考,加深对基层的了解。

今年东川区招录的9名定向选调生来自清华大学、中国政法大学、哈尔滨工业大学、中南大学等“双一流”高校,其中,硕士研究生学历5名,大学本科学历4名,所学专业有环境工程、环境科学、土木工程、冶金等,契合东川对专业技术人才的需求。为让这批定向选调生迈好从校园到社会的第一步,东川区组织了为期两天的“定向选调生走进东川”活动,深入阿旺镇大石

头村、东川区人民医院、中洲海绵城市建材有限公司、正大蛋鸡场、小江产业园春晓农业果蔬菜工厂化育苗基地等地参观,实地了解东川区生态建设、教育医疗、产业发展、招商引资、乡村振兴等工作,为未来的基层工作做好准备。

毕业于清华大学的本科生林万东说:“我希望扎扎实实从实践中学起,运用所学的专业知识解决一些问题,做一些创新和贡献。”哈尔滨工业大学硕士杨梓航表示,自己本科阶段学的资源循环科学与工程专业正好能够与东川实际结合起来,研究生阶段学的水处理相关技术也能对保障饮用水安全提出一些专业性建议和意见。中国政法大学硕士杨晓玲坦言,东川对人

本报记者 喻劲猛

动态播报

昆明出台轨道交通控制保护区管理办法

本报讯(记者 龙舟)近日,昆明市政府出台《昆明市城市轨道交通控制保护区管理办法》(以下简称《办法》)。自2023年8月19日起,城市轨道交通规划线路沿线应当设立城市轨道交通控制线,城市轨道交通在建及运营线路沿线应当划定城市轨道交通控制保护区和特别保护区,保护区严格控制8类施工作业活动。

《办法》明确,城市轨道交通控制保护区范围为地下车站和隧道结构外边线外侧50米内;地面车站和地面线路、高架车站和高架线路结构外边线外侧30米内;出入口、通风亭、冷却塔、主变电所、残疾人直升电梯等建(构)筑物外边线和基地用地范围外侧10米内;通过江河、湖泊等水域的隧道结构外边线外侧100米内。城市轨道交通控制保护区设立的特别保护区范围为地下车站和隧道结构外边线外侧5米内;地面车站和地面线路、高架车站和高架线路结构外边线外侧3米内;出入口、通风亭、冷却塔、主变电所、残疾人直升电梯等建(构)筑物结构外边线和基地用地范围外侧5米内;通过江河、湖泊等水域的隧道结构外边线外侧50米内。

《办法》指出,在城市轨道交通控制保护区范围内进行施工作业活动的,应当接受城市轨道交通建设经营单位的安全监控,主动配合城市轨道交通设施保护各项安全巡查工作。对拒绝城市轨道交通建设经营单位进入施工现场查看的,巡查人员应当及时报告住房城乡建设部门或者有关行政管理部门,拒不改正的,由城市管理部门或者有关行政管理部门依法处罚。城市轨道交通建设经营单位巡查人员发现施工作业活动危及或者可能危及城市轨道交通设施,建设和运营安全的,城市轨道交通建设经营单位有权予以制止,并要求有关责任单位或者个人采取措施消除妨害;未消除妨害的,及时报告属地住房城乡建设部门及项目行业管理部门依法处理。

昆速览

第五次全国经济普查综合试点启动

本报讯(记者 张雁群)7月21日,昆明市第五次全国经济普查综合试点启动仪式在嵩明县举行,标志着昆明市经济普查综合试点全面开展。

第五次全国经济普查是我国进入新发展阶段后开展的首次大型普查,对于摸清昆明经济社会发展“家底”,准确把握全市经济运行新变化、新特征,支撑保障昆明实现“当好排头兵、实现大发展、率先现代化”的奋斗目标和打造“六个春城”意义重大。

作为普查正式开展前的实战演练,嵩明县综合试点工作将以形成经验为目标,周密组织、创新推动,高标准高质量完成全市“五经普”综合试点工作,为完善普查方案、优化数据处理软件、顺利组织实施普查工作奠定坚实基础。

第八届“春城创业荟”创业创新大赛开赛

本报讯(记者 熊明)7月21日,第八届“春城创业荟”创业创新大赛正式启动。本届大赛在保留创意组、企业组、国际组和乡村振兴组4个常设组的基础上,增加了磨憨口岸组。5大组将累计评选出61个获奖项目,授予“春城创业奖”,总资助金达140万元,比往年有所提升。

作为新增特色组别,磨憨口岸组主要面向登记注册在磨憨镇的中小微企业和个体工商户以及在磨憨创业的团队和个人报名。主要行业包括边境贸易、物流报关、电商直播、人力资源及乡村振兴相关的现代种养业、休闲旅游、餐饮娱乐等。大赛组委会希望通过设置磨憨口岸组,进一步助推磨憨—磨丁合作区高质量发展,鼓励当

地相关企业做大做强,引导更多社会资源支持创新创业,吸引越来越多的企业前往磨憨实地考察、投资兴业。

此外,本届大赛还新增“劳务品牌”专项赛,面向昆明市辖区内各类具有鲜明地域标记、显着行业特征、过硬技能特点、良好用户口碑和较强带动就业能力的劳务品牌进行评选并对优秀劳务品牌进行表彰。通过为劳务品牌建设赋能,带动就业创业、助推乡村振兴。

大赛将从7月持续到12月。期间,组委会还将配套开展“春城创业行”跟踪帮扶活动和“春城创友荟”创业交流活动,邀请相关部门、权威专家和创业导师对企业进行持续跟踪帮扶,拓展大赛线下服务。

平台企业助力首届环滇特色美食大赛

本报讯(记者 熊明 党晓培)7月19日,互联网平台企业助推首届环滇特色美食大赛座谈会在昆明滇池国家旅游度假区举行,邀请腾讯广告、新浪微博、抖音巨量引擎等多家互联网平台企业参与,凝聚各方网络平台力量,推动首届环滇特色美食大赛圆满完成。

据介绍,此次大赛围绕酒店餐饮、社会餐饮、特色小吃、精致饮品4

个板块内容展开,旨在培育一批名店、打响一批名菜、培养一批“民厨”,擦亮滇池餐饮金字招牌。自6月14日赛事启动以来,截至目前共有200多家餐饮企业报名。本次大赛主办方将联合广大互联网平台企业和新闻媒体,不断加大各个领域的宣传覆盖面,发动商家线上线下全面发力,让美食宣传有故事、有亮点、有记忆。

5万尾鱼苗放流松茂水库



本报讯(记者 张雁群)7月20日,呈贡区在吴家营街道松茂水库开展主题为“养护水生生物资源 促进生态文明建设”的渔业资源增殖放流活动。

此次渔业资源增殖放流的鱼苗主要是白鲢、花鲢两个品种,5万尾鱼苗被放流到松茂水库中,将对水库水域的种群结构、水质及水域的生态环境起到改善作用。

开展渔业资源增殖放流活动是

推动渔业资源保护的重大行动,也是保持水生物多样性,改善滇池流域天然水域生态环境的重要举措。

2020年开展长江流域重点水域“十年禁渔”以来,呈贡区属各相关部门采取多种措施,加强渔业资源管理和服务,开展增殖放流、设立禁渔区、禁渔区等一系列专项整治行动,不断促进渔业资源恢复和水域生态环境改善。